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Guia de preguntas

¢, Qué es el flujo magnético y cual es su unidad de medida?

¢ Que indica La Ley de induccion electromagnética de Faraday?

¢ Qué es una maquina eléctrica?

Clasificacion maquinas eléctricas

Numere cuales son las perdidas en las maquinas eléctricas

Indicar la formula para calcular rendimiento de una maquina eléctrica
Definicion de transformador

Partes principales de un transformador

Nombre las condiciones de un transformador ideal

10-Nombre los ensayos que se realizan a los transformadores

11-Nombre posibles conexiones de bobinados de transformadores trifasicos

12-Cuales son las condiciones para el funcionamiento en paralelo

13-Ventajas y desventajas del auto transformador

14-¢ A que se denomina TAP de un transformador?

15-¢ Para qué se utilizan los transformadores de corrientes?

16-¢Qué es la polaridad de un transformador?

17-

¢A qué se denominan puntos homélogos?

-El lado de alta tension de un transformador tiene 750 espiras y el lado de baja

50. Cuando la parte alta se conecta a una tension nominal de 120 vy 60 Hz, en

el lado de Baja se conecta una carga nominal de 40 A, calcular:

o

O

Relacion de transformacion

Tensién en el secundario suponiendo que no hay caidas de tension por
impedancia interna del transformador

Resistencia de la carga

Potencia nominal del transformador
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-Un transformador de 110V/6V, 60 Hz, 20 VA se ensaya para que resista
tensiones eficaces de hasta 1000 V tanto en los arrollamientos del primario como
del secundario. Si se usa a 400 Hz y se mantiene la misma densidad del flujo

maxima admisible, calcular:

o Tension nominal en el lado de alta
o Tension nominal en el lado de baja

o Potencia nominal del transformador en va
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Problema 1.
Un transformador monofasico de 100 Kva. 3000/220 v, 50 Hz, tiene 100 espiras
en el devanado secundario. Supuesto que el transformador es ideal, calcular:

a) Corrientes primaria y secundaria a plena carga?

b) Flujo maximo

¢) Numero de espiras del arrollamiento primario?

a) Los valores de la corriente primaria y secundaria a plena carga son:

S =100 Kva = 100000 va

E1 = 3000 v

E2 =220V

I1 = Corriente del primario en amperios

I2 = Corriente del secundario en amperios

S=Vi" A
S 100000 vs
Ay =__=—H=33_33Amp.
Vi 3000w
S=V" A
A, S 100000V o
R 220v

Flujo méaximo, como el transformador es ideal
N, =100 espiras en el secundario
F=50Hz
E2= 220V
Ez =444 " N2 "Dmax
E- 220 0

T
2 - — == _9.9%10"> Weber
444%N, *f 4.44%100%50 22200

'jf!'nmx =

Mumero de espiras del arrollamiento primario?
M2 = 100 espiras en el secundario
E; = 3000 v
E;: =220V

E1T N

Ey N3

3000w M

220v 100 esp

N1
100 esp

13.63=

Ny = 13,63 * 100 = 1364 espiras
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Problema 2

Calcular la potencia aparente y el factor de potencia en vacio de un transformador partiendo de los
siguientes datos:

Tension del primario Uin 380V
Intensidad del primario l4g 0,081 A
Tension del secundario Uap 125V
Potencia medida con vatimetro P 22W
Resistencia del cobre Reu 240
%. W, A, . —
(.
4 ) A
) X Uy ¥ é ‘; Ve Lo
& 3

G Fuente de alimentocién de corriente alierna regulable
|curatransformador regulable)

La relacion de transformacion
En el ensayo en vacio, al estar abierto el devanado secundario, no circula ninguna corriente, esto
permite que las tensiones primaria y secundarias sean iguales

La potencia medida con el vatimetro en el devanado primario (P4 = 2.2 W) corresponde a las
perdidas en el hierro v en el cobre, pero las perdidas en el cobre en un transformador en vacio son
despreciables, por lo tanto la potencia medida con un vatimetro en vacio se consideran las
perdidas en el hierro.

La potencia perdida en el cobre se puede hallar

Feu= “10)2 *Rey

Poy=(0,081°*24

Pcy = 0,006561 %2 4

Pcu = 0,015 Watios

Esto indica que la potencia que se pierde por el cobre del bobinado es despreciable en un ensayo de
vacio frente a las perdidas en el nucleo (corrientes de Foucault + perdidas por histéresis)

La impedancia es:
U T
z-Sin_ 380V 61350
Ip 0.081A

La potencia aparente es:
S=Up " lp=380V*0,081A
S=30,78 VA

El angulo de desfase @ entre la tension y la intensidad de corriente

2
cas @=m=2;= 0.07147
5 30.78
S=30,78VA

écp

Po=22w
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Problema 3

Un transformador de 50 kva 4600 v /220 v, 50 hz.
Ensayo en vacio 223 v, 287 watios.
Ensayo en corto 156 v, 620 watios, 11,87 A.

Hallar
n Rendimiento a 60 kva, cos @ =086

Kva ? Nmax, S max
Nmax Para cos A=08

l1 = Corriente del primario

50000
Inj =2 _1087A
N1="4600

I} = Corriente del secundario

50000
INy ==~ =22727A

5

2 2

\% 2

Pfa = Wyacio X | — ok =28?x[£] =287 x(0,986)?
vacio 223

Pr. =287 x(0.9732)

P:e (50 kva) — 279,32 watios

I
Peu = Weorto X| = =6EGX{1D’B?J =620x(0,9157)
Tcorto 11.87

P., =620 x(0.8386)
Pcu (50 kva) = 519,93 watios

¥

PcU(50kva) _ C(Ss50kva)”
Pcu(60kva)  C(Sgpgva )
51903 _ (50)2
Peu(60kva)  (60)2
519,93  (2500)
Peu(60 kva) ~ (3600)

(519,93)x 3600
Peu(60kva) = 2500

Pey (60 kva ) = 748.69 watios
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Hallar n (Rendimiento a 60 kva), cos & = 0,86

0 B Scos ¢
60kva =5 cos g+ Pfa(s0hz) + Peul60 hz)
B 50000 *0.86
N60kva =50000+0.86 + 279 + 743,60
43000 43000
Ne0kva = =

43000+ 279+ 748,69  44027.69

N60 kva =0.97
n 60 kva = 97 %

[S?gmaxf _ Pfa(50 hz)

S Peu(50 hz)

[S?gmax]z lllpfe(Sth]

S . 1|'| Peu(50 hz)

_ | Pfe(sohz) o
\ Pcu(50 hz)

S max

1279
Spmax=_|—— *50kva

V519
S max =+/0,537 #50 kva
Spmax =0732*50kva
S max =36,64 kva

Nmax Para cos A=0238

Snpmax*cos A
Snpmax *cos A+2 Pfa(50 hz)
36640%0.8
36640*08+2%279 32
29312 29312
29312+558,64 29870.64
Nmax =0.98

Nmax =

Nmax =

Nmax =

Nmax =28 %



